

Сегодня высокотехнологичные отрасли экономики требуют от рабочего не только трудовых навыков, сноровки, но и прочных знаний, постоянного повышения квалификации, умения быстро осваивать новое оборудование.

Именно к такому сценарию трудовой жизни готовят своих студентов в Тульском колледже строительства и отраслевых технологий.

Высокое качество подготовки студенты колледжа демонстрируют на профессиональных конкурсах как регионального, так и всероссийского уровня. Они — победители и призеры региональных чемпионатов «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia) Тульской области в различных компетенциях.

Многие участники движения WorldSkills Russia мечтают стать профессионалами своего дела, достигнуть различных высот и побед. Профессиональные навыки важны для любого специалиста.

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

Определиться с выбором будущей профессии молодому поколению иногда бывает не просто. Есть множество факторов, которые могут повлиять на решение. Этим ребятам повезло. Они оказались в нужное время в нужном месте, а именно в ГПОУ ТО «Тульский колледж строительства и отраслевых технологий».

О том, как и почему было выбрано именно это учебное заведение и какие перспективы появились в процессе учебы, студенты рассказали «КП».

Блаженков Александр, студент 3-го курса, можно сказать, суперсварщик. Специальность и колледж выбрал по совету друзей.

— Наверное, основополагающей стала встреча с моим мастером производственного обучения, который и привил мне любовь к будущей профессии. Начал изучать сварочное дело, и быстро стало все получаться. Уже на втором курсе участвовал в региональном чемпионате «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia), но переволновался и занял только третье место, считаю, проиграл. Начал тренироваться больше, и уже на третьем курсе в соревнованиях стал первым, теперь впереди отборочные соревнования и национальный чемпионат, надеюсь на победу. В дальнейшем планирую пойти на практику на тульское предприятие «Сплав», потом в армию, затем наберусь практического опыта на наших предприятиях. А дальше открою свое дело по сварке.

Александр признается, что сварка — это работа ювелирная, и добиться такой точности можно не только путем постоянных тренировок, но и изучения теории и техники ведущих мастеров. Так и приходит профессиональное мастерство, которое впоследствии становится делом жизни.

Бредихин Иван учится только на 1-ом курсе, но уже завоевал победу на региональном чемпионате WorldSkills 2019 в компетенции «Сухое строительство и штукатурные работы».

— В ТКСиОТ пришел учиться случайно. Подавал заявления во все строительные колледжи, но выбрал этот, потому что здесь понравились все: атмосфера, аудитории, мастерские, выбрал

Стать профессионалом своего дела

Для подрастающего поколения профорганизование — это хороший шанс стать высококлассным специалистом.

Государственному профессиональному образовательному учреждению Тульской области «Тульский колледж строительства и отраслевых технологий» в 2020 году исполнится 80 лет. Колледж — ровесник системы профессионально-технического образования в нашей стране. Сегодня это инновационное профессиональное образовательное учреждение, основной задачей которого является подготовка востребованных на рынке труда квалифицированных рабочих, служащих и специалистов среднего звена для отраслей экономики Тульского региона.

В колледже создана современная материально-техническая база. Учебные кабине-



ты, лаборатории и мастерские оснащены новым учебным и учебно-производственным оборудованием. База колледжа широко используется для проведения всероссийских и региональных олимпиад профессионального мастерства. Тульский колледж строительства и отраслевых технологий является региональным

координационным центром движения WorldSkills в Тульской области.

Так, на осеннем региональном чемпионате «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia) в 2019 году Губернатор Тульской области Алексей Дюмин отметил: «Сегодня на рынке труда востребованы не просто рабочие, а люди с широкими компетенциями, спо-

собные наравне с инженерами решать любые технологические задачи. Наша задача — готовить таких специалистов, способных неординарно мыслить, принимать нестандартные решения».

Ключевыми категориями, определяющими стратегию развития колледжа, являются «востребованная качественная услуга» и «востребованный качественный продукт». И доказательством успеха такого подхода в образовании служит признание на региональном и государственном уровнях. Студенты колледжа — участники всероссийских и региональных олимпиад профессионального мастерства — награждены премией Президента Российской Федерации для поддержки талантливой молодежи — девять человек; премией Губернатора Тульской области — шесть человек.

Как театр начинается с вешалки, так и учебное заведение начинается с парадной и холла. И в ТКСиОТ это знают, учитывая, что профессии колледжа помогают ему обходиться собственными силами (маяков и штукатуров целые группы), в коридорах и аудиториях идеальная чистота, свежий ремонт. Все красиво и уютно. Именно это и подкупило **Андрея Шульца**, когда он выбирал, где будет учиться.

— Я выбрал специальность «Строительство и эксплуатация зданий и сооружений», потому как она широкопрофильная, включает в себя очень многое: это и малярная практика, и проектирование, и геодезия. В процессе обучения дополнительно освоил компетенцию «Облицовка плиткой». В этом году победил в региональном чемпионате «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia), весной поеду в Москву на отборочные соревнования. Теперь ремонт дома точно смогу сделать. В планах закончить колледж, отслужить в армии, поработать, поступить в институт, а дальше уже найти свое место в ведущей строительной компании города.

Сенкевич Мария получает образование по специальности «Гостиничное дело».

— Заканчиваю 3-й курс, считаю, что в выборе своем не ошиблась. Сейчас индустрия гостеприимства развивается очень быстро. И мне интересно и учиться, и проходить практику в тульских гостиницах. Все благодаря нашим педагогам, они здесь чудесные. Все профессионалы своего дела, с высокой квалификацией и знаниями, которыми делятся с нами в понятной форме и доступным языком. Такой педагогический коллектив подобрался благодаря нашему директору Лидии Васильевне Мишкиной, заслуженному учителю России. Она руководит учебным заведением с 1985 года, ее вклад в образовательный процесс огромный. У нашего колледжа есть душа, он, как единый и живой организм. Все помогают и выручает друг друга, студенты всегда готовы участвовать в различных мероприятиях и защищать честь ТКСиОТ на важных соревнованиях. Колледж уже почти 80 лет работает в лучших традициях учебных заведений — традициях качественного образования и востребованности выпускников. Все это — сплав многолетней работы педагогического коллектива и хорошей материальной базы колледжа.

Они выбирают ТКСиОТ

специальность «Строительство и эксплуатация зданий и сооружений». Строителем хотел быть с детства, поэтому учиться мне интересно и легко, правда, не по всем дисциплинам, но это в основном обязательные науки, а профессиональные навыки я готов оттачивать сутками. Теперь для меня цель — отборочный чемпионат в Москве, а дальше и национальный в Хабаровске. Больше всего люблю шпаклевать и штукатурить до зеркальной ровности. У меня это получается!

Кузнецова Татьяна учится на 2-м курсе по специальности «Конструирование, моделирование и технологии швейных изделий».

— Здесь целых 3 швейных мастерских, новое оборудование, все машины производственные, а в других колледжах бытовые. У каждого студента полностью оборудованное рабочее место: универсальные швейные машины, утюги, гладильные доски, парогенераторы, инвентарь. Сейчас у нас полным ходом идет подготовка к учебной практике, проходим разные виды швов. После Нового года будем отшивать блузки по готовым выкройкам, а через год начнем уже шить с нуля, от раскroя до готового изделия. Моя сестра закончила в Ельце университет по специальности «Дизайн», я тоже планирую туда поступать после колледжа. У меня хорошие перспективы, так как моя специальность более обширна, чем в других тульских колледжах. Здесь мы осваиваем сразу несколько профессий: швея, портной, закройщик, технолог и конструктор. Это дает большие перспективы в будущем.

Зимина Софья — студентка 3-го курса, специальность «Технология парикмахерского искусства».

— Посоветовали колледж знакомые. Когда я пришла сюда на день открытых дверей, мне сразу понравилось, так как здесь хорошая и доброжелательная обстановка. В учебной парикмахерской современное оборудование, нам представляют парфюмерно-косметическую продукцию, что позволяет более расширенно изучать свою профессию и в итоге быть востребованными и конкурентоспособными на рынке труда. Мы учимся 4 года, но уже со 2-го курса есть возможность

подрабатывать и проходить производственную практику в салонах красоты. Тоже участвовала в региональном чемпионате «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia), заняла призовое место, но буду стараться больше, много тренироваться, чтобы стать первой. Обучение мне очень нравится, потому что мы изучаем парикмахерское искусство более расширено, придумываем стиль и образ полностью.

Левина Софья еще с ранних лет начала увлекаться изучением других стран, географией, культурой народов мира, иностранными языками. Поэтому, когда пришло время выбирать профессию, поняла, что туристический бизнес ей наиболее близок и понятен.

— В Тульской области не так много колледжей, где предоставляется обучение по моей специальности «Туризм». ТКСиОТ тоже только второй год учит по этому направлению, но я считаю, что успешно. Педагогический состав хорошо подобран, люди с опытом. Учителя преподают дисциплины очень понятно и интересно. У нас отличная практическая деятельность, мы привлекаем в качестве волонтеров на различные мероприятия, встречаем гостей прянничной столицы, проводим экскурсии, работаем в турагентствах города. Тоже участвовала в региональном чемпионате «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia), заняла в этом году 2 место среди 6 команд. В будущем планирую поступать в Тульский педагогический университет, чтобы повысить свою профессиональный уровень.

Костылева Анна — студентка 2-го курса, специальность «Гостиничное дело».

— Я просто пришла на день открытых дверей в этот колледж и сразу почувствовала уют, душевное тепло. Поняла, что буду учиться именно здесь, и не ошиблась. Практическая база у нас хорошая, мы начинаем работать уже с 1-го курса, познаем много нового, набираемся опыта в гостиницах Тулы. Также огромные возможности открывает участие в региональном чемпионате «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia). В планах получить высшее образование и работать по специальности в гостиничном деле.

